
301Läxor

Läxa 7	 Efter avsnitt 2.4

	 1	 Skriv talen i bråkform och i decimalform.
	 	 a)  fyra tiondelar		  b)  sju hundradelar	 c)  en fjärdedel

	 2	 a)  20 · 40	 b)  
900

3
		 c)  215 – 185

	 3	 Vilka tal pekar pilarna på? 

	 4	 Skriv som kronor.
	 	 a)  6 kr 50 öre	 b)  12 kr 90 öre	 c)  80 öre

	 5	 a)  3 · 0,3	 b)  0,6 · 7	 c)  4 · 0,08

	 6	 Tim köper tre par likadana strumpor för 267 kr.  
Vad kostar ett par strumpor?

	 7	 Under Operation Dagsverke gick sju elever runt med var sin  
bössa och samlade in pengar. Tillsammans fick de ihop 1 575 kr.  
Hur mycket pengar låg det i genomsnitt i varje bössa?

	 8	 En pumpa väger 3 kg. En annan pumpa väger 0,7 kg mindre.  
Hur mycket väger de båda pumporna sammanlagt?

	 9	 Summan av tre tal är 42 135. Två av talen är 9 768 och 21 054.  
Vilket är det tredje talet?

	 10	 Medlemsavgiften i en förening är 150 kr per år. Ett år hade föreningen  
70 medlemmar. Året därpå ökade antalet medlemmar med 15.  
Samtidigt höjdes medlemsavgiften till 200 kr.  
Hur mycket mer fick föreningen in på avgifterna det andra året?

Veckans problem
	 	 Ett glas väger 130 g när det är tomt. När det fyllt med saft väger glaset 290 g.  

Hur mycket väger två glas som är halvfulla?
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